

23.3.2010

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Τα συμπεράσματα της εκδήλωσης με θέμα:
«Ιρλανδία και Ελλάδα - Από την Ύφεση στην Ανάκαμψη»,
με ομιλητή τον πρώην Πρωθυπουργό της Ιρλανδίας Dr. Garret FitzGerald

«Η μόνη ενδεδειγμένη λύση για την ελληνική οικονομία
η άμεση και συνεπής εφαρμογή των μέτρων.

Η Ελλάδα έχει μεγάλα περιθώρια στην καταπολέμηση
της παραοικονομίας και της φοροδιαφυγής.

Εάν οι αγορές δουν αποτελέσματα έως τον Ιούνιο
ο δανεισμός της χώρας θα ομαλοποιηθεί.

Οι μεταρρυθμίσεις και τα μέτρα απαιτούν ευρύτερη πολιτική
και κοινωνική συναίνεση, όπως συνέβη και στην Ιρλανδία»

Την εμπειρία του από την αντιμετώπιση των προβλημάτων της ιρλανδικής οικονομίας και την οπτική του για τις εξελίξεις στην ελληνική οικονομία, με έμφαση στη δημοσιονομική εξυγίανση, κατέθεσε ο πρώην Πρωθυπουργός της Ιρλανδίας **Dr. Garret FitzGerald**, μιλώντας στο επιχειρηματικό γεύμα που διοργάνωσαν ο ΣΕΒ με τον Ελληνο - Ιρλανδικό Επιχειρηματικό Σύνδεσμο και με την υποστήριξη της Πρεσβείας της Ιρλανδίας, την Παρασκευή 19 Μαρτίου 2010, στο Ξενοδοχείο Μεγάλη Βρετανία. Στο γεύμα που πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της ετήσιας εορτής της Ιρλανδίας για την ημέρα του Αγ. Πατρικίου, συμμετείχαν ανώτατα επιχειρηματικά και κυβερνητικά στελέχη.

Στην προσφώνησή του ο αντιπρόεδρος και επικεφαλής των Διεθνών Δράσεων του ΣΕΒ κ. **Θανάσης Λαβίδας** σημείωσε ότι η χώρα μας βρίσκεται σε ένα κομβικό σημείο και ότι «η παγκόσμια οικονομική κρίση έφερε στην επιφάνεια τα διαρθρωτικά προβλήματα της ελληνικής οικονομίας καθώς και τις βαθιά ριζωμένες στρεβλώσεις του δημοσιονομικού μας συστήματος. Αν και έχουν ληφθεί δραστικά μέτρα για τη θεραπεία τους με επίπονη επίδρασή τους στη ζωή όλων μας, η ουσιαστική πρόκληση βρίσκεται στην ευκαιρία που μας δίνεται να αλλάξουμε τις 'άρρωστες' πρακτικές του παρελθόντος και συγχρόνως να κτίσουμε εκ νέου μηχανισμούς και διαδικασίες που θα μας βοηθήσουν να βελτιώσουμε την ανταγωνιστικότητά μας και να πετύχουμε μεγαλύτερη παραγωγικότητα».

Για να γίνουν τα παραπάνω -υπογράμμισε ο κ. Λαβίδας- οφείλουμε να αλλάξουμε την νοοτροπία μας, τον τρόπο που βλέπουμε και αντιδρούμε σε σημαντικά ζητήματα, αντλώντας εμπειρίες από το παράδειγμα λαών, όπως ο Ιρλανδικός, που κατάφερε να ξεπεράσει τα προβλήματα της δεκαετίας του '80 εφαρμόζοντας μια ξεκάθαρη στρατηγική που συνδύαζε φορολογικές μεταρρυθμίσεις που έδωσαν ώθηση στην επιχειρηματικότητα και τη διαμόρφωση ενός φιλικού επιχειρηματικού περιβάλλοντος με στόχο την καινοτομία, την εξωστρέφεια και την κοινωνία της γνώσης.

Στις δυνατότητες αναβάθμισης των οικονομικών σχέσεων Ελλάδας – Ιρλανδίας, δίνοντας έμφαση στα κοινά σημεία της πολιτιστικής και οικονομικής πορείας των δύο χωρών, αναφέρθηκε στη σύντομη ομιλία του ο Πρόεδρος του Ελληνο-Ιρλανδικού Επιχειρηματικού Συνδέσμου κ. **Ian Gourley**.

Αναλυτικότερα στην ομιλία του με θέμα: **«Ιρλανδία και Ελλάδα - Από την Ύφεση στην Ανάκαμψη»**, ο Dr. FitzGerald τόνισε ότι οι μεταρρυθμίσεις και τα μέτρα απαιτούν για την επιτυχή υλοποίησή τους ευρύτερη πολιτική και κοινωνική συναίνεση, γεγονός που στην Ιρλανδία ήταν εφικτό και συνεχίζει να είναι εφικτό. Για την Ελλάδα σημείωσε ότι έχει μια βασική διαφορά από την Ιρλανδία. Στην Ιρλανδία των προβλήματα οφείλονται σε ευρείες διακυμάνσεις της οικονομικής πολιτικής όλα τα προηγούμενα χρόνια, ενώ στην Ελλάδα σε μια κυρίως: τις επίμονες και διαχρονικά υψηλές δημόσιες δαπάνες.

Ο Dr. FitzGerald υπογράμμισε επίσης ότι στην Ιρλανδία η καταπολέμηση της παραοικονομίας και της φοροδιαφυγής απέδωσε 4 δις ευρώ τον χρόνο την δεκαετία του 90. Η πρόβλεψη στην Ελλάδα για μόνο 1,2 δις ευρώ μέσα στο 2010 φαντάζει πολύ μετριοπαθής και, κατά τη γνώμη του Dr. FitzGerald, εάν η προσπάθεια είναι συνεπής μπορεί να αποδώσει πολλά περισσότερα χρήματα από το 2011 και μετά.

Αναφερόμενος στις τρέχουσες εξελίξεις σημείωσε με έμφαση ότι η ελληνική Κυβέρνηση δεν έχει άφθονο χρόνο στη διάθεσή της. «Η κατάλληλη αντίδραση στον δημοσιονομικό εκτροχιασμό πρέπει να είναι πάντα η λήψη άμεσων και αποφασιστικών μέτρων» και πρόσθεσε ότι «αν οι αγορές δουν αποτελέσματα ως τον Ιούνιο, αυτό θα βοηθήσει το δανεισμό της Ελλάδας».

Στο πλαίσιο αυτό, εάν στην περίοδο του καλοκαιριού διαπιστωθεί ότι δεν εφαρμόζονται αποτελεσματικά τα μέτρα, τότε αυτό θα έχει ενδεχομένως πολύ αρνητικές συνέπειες για την οικονομική κατάσταση στην Ελλάδα. Ο Dr. FitzGerald επισήμανε ακόμη ότι η Ελλάδα πρέπει να εφαρμόσει τα απαιτούμενα μέτρα άμεσα, ώστε να μην χρειαστεί μια προσφυγή στο ΔΝΤ. «Άλλωστε το μόνο που θα κατάφερνε η Ελλάδα θα ήταν να κερδίσει λίγο χρόνο. Η άμεση και αποφασιστική λήψη και πιστή εφαρμογή των μέτρων είναι συνεπώς η μόνη ενδεδειγμένη λύση».

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του ο Dr. FitzGerald υπογράμμισε ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση θα χρειαστεί στο μέλλον να εφαρμόσει πολύ πιο αυστηρή εποπτεία και έλεγχο των εθνικών προϋπολογισμών.

Σημειώνεται ότι ο Dr FitzGerald, ως Πρωθυπουργός της Ιρλανδίας κατά την περίοδο 1981-1987, διάστημα κατά το οποίο η χώρα του αντιμετώπιζε σοβαρές οικονομικές δυσχέρειες, ακολούθησε πολιτικές, που συνέβαλαν στην εντυπωσιακή ανάκαμψη της οικονομίας της Ιρλανδίας στη δεκαετία του '90.